

Работники промышленности, строительства и транспорта! Повышайте эффективность общественного производства и капитальных вложений, полнее используйте основные производственные фонды, быстрее осваивайте новые мощности!

(Из Призывов ЦК КПСС к Великой Октябрьской социалистической революции)

Навстречу XXIII съезду КПСС

Слово сдержали

Рапорт Октябрю

Начиная предоктябрьское соревнование по нашему руднику горняки шахты № 3—3.бис взяли на себя высокое обязательство — выдать в октябре 5 тысяч тонн сверхпланового топлива. Завершив месяц шахтеры № 3—3.бис могут с честью доложить, что слово свое сдержали: на сверхплановом счету предприятия 5600 тонн топлива.

Перевыполнили здесь задание октября герои шахты — проходчики бригады Н. Г. Кочеткова. Среди очистников больше всех — 1780 тонн угля — выдали щитовики бригады тов. Козьмина с участка № 2. 1500 тонн прибавили к этому счету лавщики 17-го участка.

На 2400 тонн топлива перевыполнили плановое задание минувшего месяца и инициаторы соревнования в честь праздника Октября среди угольщиков Кузбасса — горняки шахты имени Калинина.

Э. ФЕДОРОВИЧ.

48-ю годовщину Октября коллектив Прокопьевского хлебокомбината встречает значительными производственными успехами. Так, досрочно завершён семилетний план по выпуску продукции. До конца года ее будет выработано дополнительно к заданию 23000 тонн.

На комбинате многое сделано для соблюдения норм расхода сырья, материалов, топлива и электроэнергии, благодаря чему также досрочно, еще в августе, завершён семилетний план по накоплению средств, а затраты на один рубль продук-

ции составляют 88,15 копеек.

По итогам межобластного соревнования среди предприятий пищевой промышленности области за прошлый квартал нашему хлебокомбинату присуждено второе место. Заслуга в этом прежде всего принадлежит лучшим предприятиям комбината — заводам №№ 1, 3 и 4, коллективы которых стали работать в счет будущего года еще несколько месяцев назад.

В. ТУМАЙКИНА,
начальник планового отдела
Прокопьевского
хлебокомбината.

Форум лекторов

Летом вы приходите на агитплощадку и слышите с ее трибуны голос лектора. Голос лектора звучит в клубе, Дворце культуры, в шахтной раскомандировке, красных уголках предприятий, во время обеденного перерыва на строительной площадке. Задумались ли вы, друзья, сколько у нас человек обрели общественную специальность лектора? Партийный работник, инженер, учитель, врач, юрист — люди этих профессий зачастую занимаются лекционной пропагандой. Всего в городе за год прочитано около 42 тысяч лекций.

Их тематика? Прежде всего, общественно-политическая. Пропаганда вопросов марксистско-ленинской теории — одно из ведущих направлений прокопьевского отделения общества «Знание». Лекции на эти темы читают инженеры шахты «Красногорская» и имени Калинина В. В. Пучковский, Я. Н. Ялунин, преподаватель медучилища В. В. Князев. Много лекций прочитано по материалам октябрьского (1964 г.) и мартовского (1965 г.) пленумов ЦК КПСС. Сейчас развернута работа по разъяснению документов сентябрьского пленума ЦК — и снова лекторы в гуще масс.

А еще забота, одна из основных, у прокопьевских членов общества «Знание» — пропаганда технико-экономических знаний. Всего на эту тему прочитано за год свыше 8 тысяч лекций. Особенно хорошо поставлено это дело на шахте «Зиминка-Капитальная».

Члены общества занимаются не только чтением лекций — они организуют тематические вечера, вечера вопросов и ответов, викторины и т. д.

Обо всем этом говорилось на состоявшейся 29 октября конференции членов городского отделения общества «Знание». С отчетным докладом здесь выступил председатель отделения Д. М. Шкоркин, в прениях приняли участие зав. юридической консультацией Центрального района М. М. Гушинский, секретарь Зенковского райкома КПСС М. М. Гриненко, редактор многотиражной газеты шахты «Зиминка-Капитальная» Н. Н. Буйских и другие.

В работе конференции участвовала секретарь горкома КПСС И. Ф. Сгибнева. Она выступила перед собравшимися с речью.

«Лучшее в области» — такую оценку дал в своем выступлении нашему отделению секретарь областного отделения общества «Знание» М. А. Решенин.

Здесь же состоялась награждение лекторов. Труд 23-х из них отмечен грамотами областного отделения общества «Знание» и подарками.

13 тонн сладкой продукции

Многие коллективы производственных предприятий готовят трудовые подарки Октябрю и XXIII съезду КПСС. Шахтеры добывают сверхплановый уголь, строители сдают сотни новых квартир, машиностроители досрочно выполняют заказы. Готовят свои подарки и работники кондитерской фабрики «Кузбасс». Как нам вчера сообщали, здесь к 48-й годовщине Октября выпустят и расфасуют 13 тонн сладкой продукции. Прокопчане получат несколько тонн любимейшего драже «Индийский орех» и «Черешня». Если вам понравятся эти конфеты, то благодарите М. Ф. Газетову. Это она делает такое вкусное драже.

Кондитеры постарались, чтобы продукция фабрики была не только вкусна, но и красиво оформлена. В художественных коробках, металлических баночках, бумажных хлопьях будут выпущены «Лимончики с витамином», драже «Ягодка», «Театральный горошек».

Особенно хорошо в эти дни трудятся пряничный и ирисный цехи.

Отличных показателей добились Е. И. Сергеева, Л. Н. Фомина, Е. К. Агапова, М. П. Колпакова, А. Ф. Левкина, К. И. Иванова, Р. А. Файзулина, М. П. Зенкова, З. А. Матюхина и многие другие.

Д. ЮРЬЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (9045)

ВТОРНИК,

2

ноября 1965 г.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

ОДЕССЕ ВРУЧЕНЫ орден Ленина и медаль „Золотая Звезда“

Одесса. 30 октября в Одессе состоялось торжественное заседание городского комитета КП Украины и городского Совета совместно с представителями общественных организаций, Советской Армии и Военно-Морского Флота. Оно было посвящено вручению городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Тепло встретили собравшиеся члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины П. Е. Шелеста, руководителей Одесской области и Одессы, участников сражений за город, руководителей делегаций всех городов-героев.

Заседание открыл первый секретарь Одесского обкома партии М. С. Синица.

На собрании с речью выступил М. А. Суслов, вручивший высокую правительственную награду.

Первый секретарь Одесского городского комитета КП Украины Н. А. Неизвестный, работница краностроительного завода имени Январского восстания комсомолка Галина Войникова горячо поблагодарили партию и правительство за высокую награду.

Трудящиеся города-героя поздравили представители делегаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Киева, Севастополя, Волгограда и крепости-героя Бреста.

Затем с речью выступил П. Е. Шелест.

Участники заседания с большим подъемом приняли письма Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров СССР, а также Центральному Комитету КП Украины, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров УССР.

(ТАСС).

Плоды братской дружбы

С каждым годом крепнет дружба советских и болгарских труженников земли. В кооперативах округа побывали знатная советская делегация И. Родина, известный механизатор И. Бочварь, птицевод И. Савельев и многие другие передовики сельского хозяйства.

На кооперативных полях Плевенского округа работает около двух тысяч советских тракторов. Только в этом году кооператоры получили из СССР 400 новых машин. Осенние культуры почти полностью убирались советскими комбайнами и другими машинами. В округе получен отличный урожай пшеницы. Это объясняется широким внедрением на полях высокопродуктивного советского сорта «Безостая-1».

(ТАСС).

ИЗ-ЗА РУБЕЖА СООБЩАЮТ

Растут ряды Компартии Австралии

КАНБЕРРА. С начала года в Коммунистическую партию Австралии вступило 530 человек. Большая часть пришла в ее ряды в последние три месяца, то есть в момент разгара антикоммунистической кампании, развязанной крайне правыми организациями страны.

Газета «Трибюн», публикуя материалы, посвященные 45-летию Коммунистической партии Австралии, приводит письмо Глории Риз, недавно вступившей в компартию:

«У меня трое детей. — пишет она. — Младшему три года, старшему пятнадцать лет. Я вступила в коммунистическую партию потому, что убедилась: только эта партия честно служит рабочему классу, добиваясь повышения его жизненного уровня. Я вижу, эта партия стремится создать такую Австралию, которая была бы свободна от войн и правления монополий, прекрасную страну для наших детей».

«ГУМАННОСТЬ» ГОСДЕПАРТАМЕНТА

Группа американских студентов решила дать свою кровь для отправки пострадавшим от бомбежек жителям городов и сел Демократической Республики Вьетнам и партизанам Южного Вьетнама.

Представитель государственного департамента по вопросам печати Роберт Макклоски заявил корреспондентам, что намерения студентов не свидетельствуют об их гуманности, ибо студенты «пытаются помочь людям, которые убивают американцев». Студентам даже «пообещали» серьезные наказания.

(ТАСС).

ЗА ОТКАЗ ОТ УЧАСТИЯ В ГРЯЗНОЙ ВОЙНЕ

Американский военный суд в Сайгоне приговорил к каторжным работам и тюремному заключению сроком от 2 до 10 лет трех военнослужащих негров 1-й воздушно-десантной американской дивизии за отказ нести службу во Вьетнаме.

(ТАСС).



„ПРАВДА“ — ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция «Правды» стремится к тому, чтобы как можно полнее удовлетворять запросы своих читателей. Она и впредь будет много внимания уделять партийной жизни, показывать опыт работы местных партийных организаций и комитетов. В помощь партийным и пропагандистским кадрам газета намерена систематически публиковать статьи по вопросам теории и практики коммунистического строительства.

Обстоятельное освещение в газете получают проблемы развития народного хозяйства, науки и техники, литературы и искусства. В газете много внимания будет уделено решению задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства, практического осуществления решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Наши читатели найдут на страницах «Правды» материалы, посвященные насущным вопросам экономики, планирования и управления предприятиями, дальнейшего технического прогресса в различных отраслях индустрии. Значительно больше внимания, чем прежде, газета будет уделять развитию легкой и пищевой промышленности, производству товаров народного потребления, улучшению их качества.

В «Правде» будут систематически освещаться вопросы укрепления хозрасчета, использования экономических стимулов, расширения прав и самостоятельности предприятий. Передовики производства, новаторы и изобретатели, ведущие инженеры и хозяйственники, партийные и профсоюзные работники поделятся опытом лучшей организации производства, социалистического соревнования, движения за коммунистический труд.

Широкое отражение на страницах газеты найдут проблемы промышленности, гражданского и жилищного строительства, архитектуры. Намечено опубликовать ряд материалов, посвященных развитию торговли и общественного питания, сети прачечных, бюро добрых услуг, мастерских по пошиву одежды, строительству клубов, домов культуры. Кроме того, газета будет ставить вопросы улучшения работы транспорта и связи, учреждений, хозяйственного аппарата.

Видные писатели и публицисты посвятят свои очерки и корреспонденции замечательным советским людям, их трудовым подвигам, раскроют богатства духовного мира строителя коммунизма. В газете будут чаще публиковаться письма трудящихся.

Значительное место в «Правде», как и прежде, будет отводиться материалам о деятельности братских коммунистических партий, об опыте социалистических стран, о всех важнейших международных событиях. «Правда» имеет своих корреспондентов во всех крупнейших государствах мира. В газете будут чаще публиковаться их статьи, репортажи, путевые заметки, очерки.

Журналисты-правды работают над тем, чтобы улучшить верстку и оформление газеты, больше помещать на ее страницах разнообразных и интересно написанных материалов.

«Правда» — ежедневная газета.

С 1 октября 1965 года «Правда» будет выходить на шести страницах три раза в неделю. Увеличение объема газеты позволит разнообразить ее содержание с учетом пожеланий читателей.

Подписался ли ты на „Правду“?

Почти два месяца идет подписка на газеты и журналы, в том числе и на «Правду». 370 трудящихся шахты «Зиминка 3-4» уже имеют квитанции на это издание. С шахты «Консовая-1» их тоже 370, на шахте № 5-6-192, «Маганане» — 166, «Зенковских уклонках» — 148, «Черной горе» — 128. На шахте № 3-3-бис — 207. На этих предприятиях подписка на «Правду» с успехом продолжается.

Однако не везде так идут дела. Плохо организовано распространение газеты на Государственном подшипниковом заводе № 14, Центральной обогатительной фабрике «Консовая-1», шахте «Красный уголеоп». А на «Продмаше» и шахте «Смычка» вообще за подписку не брались. Практически получается так, что трудящиеся не всегда имеют возможность оформить квитанции на получение периодических изданий по месту работы. С таким положением нельзя мириться. Дело чести, долг партийных и других общественных организаций взяться за распространение «Правды», способствовать тому, чтобы она нашла путь к читателю.

Родная моя газета

Больше 35 лет состою я подписчиком «Правды», которую не без оснований считаю самой лучшей в стране газетой. Она охватывает все стороны нашей жизни — здесь печатаются материалы не только сугубо партийного характера, статьи, чрезвычайно интересные по затронутым проблемам, но и по другим вопросам. В частности, статьи на экономические темы, разделы из внешнеполитической жизни, очерки о лучших людях, рассказы об энтузиастах, заметки под рубрикой «Культура, мораль, быт», информация разного рода. Ежедневно «Правда» публикует страницы партийно-государственного контроля. Сейчас она широко показывает, как горячо восприняты коммунистами, всеми трудящимися решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, рассказывает о том подъеме, который царит накануне XXIII съезда КПСС.

Я себе не представляю коммуниста без газеты «Правда». Мне лично «Правда» много дала — она способствовала формированию моего мировоззрения, уровня знаний. Я чувствовал ее помощь постоянно. И вначале, когда был агитатором, и потом, когда стал секретарем парторганизации, пропагандистом и был им в течение двадцати лет.

Как бы поздно я ни приходил с работы, обязательно первым делом раскрывал «Правду». Она была, есть и будет всегда самой важной, самой первой для меня газетой.

А. И. ДУНАВСКИЙ,
член КПСС.

Шахтерская 2
ПРАВДА стр.

№ 222 (9045)

Компас в политической работе

«Правду» я читаю каждый день. Читаю обстоятельно, вдумываясь в газетные строки. Чуть ли не с карандашом в руках читаю. И так много лет подряд...
...Было время, когда ознакомление с материалами газеты, изучение политических вопросов, поднимаемых в ней, позволило мне самокритично отнестись к своему уровню знаний. Я понял: жизнь все время движется и, если ты хочешь не отставать, мало того, чем тебя занимали в учебном заведении по специальности горного инженера, да и в вопросах политики. Тогда я поступил в университет марксизма-ленинизма, который дал мне знания, а еще научил все время пополнять их. Все годы учебы в университете «Правда» была со мной, в общем, она стала для меня настольной, если так можно выразиться, газетой.
Если читать «Правду» внимательно, почерпнешь много ценного, уловишь биение нашей жизни, ее ритм, веяние эпохи. А разве это менее ценно — помощь газеты в осмыслении теоретических вопросов?
...Беру я газету в руки и обращаю внимание, прежде всего, на

передовую. «Правда» — орган Центрального Комитета, и в передовых ее статьях всегда говорится о главной задаче дня, трактуется политическое значение того или иного факта или явления. Партийным работникам передовая «Правды», кроме того, дает ориентир для практического действия.
Приведу пример. 11 августа газета вышла с передовой «Высоко держать звание коммуниста». В партийном комитете мы ее изучили и пришли к выводу, что недостатки, отмеченные в этой статье, имеют место и у нас. Решили, провести партийное собрание с повесткой дня «О соблюдении коммунистами норм партийной жизни». Тогда на собрании шел весьма деловой разговор. Как пометить звание коммуниста, нам и указала «Правда». Как исправить недостатки — тоже она, наша газета, дала направление.
Большую помощь парткому оказала «Правда» и при подготовке к учебному году в сети партийного и комсомольского просвещения. Из газеты мы получили полное представление о той перестройке, которая наметилась в системе партучебы, о формах ее. В результате партийный

комитет своевременно укомплектовал школы и семинары, достаточно доходчиво разъяснив при этом коммунистам, какие задачи выдвигаются в нынешнем году. И большинство членов нашей организации согласилось с мнением, что они должны быть политически образованы. Достаточно сказать, что посещаемость в нынешнем году, несмотря на еженедельные занятия, стабилизировалась, в отличие от прошлых лет, и достигла 90 процентов.
Сейчас в «Правде» публикуются материалы по подписке на газеты и журналы на 1966 год. И совершенно правильно здесь ставится вопрос о том, что это дело нельзя пускать на самотек. Надо уметь агитировать за издания, показывая их нужность тому или иному человеку, надо уметь и пропагандировать их.
Наш партком так и делает. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. Подпиской охвачены почти все трудящиеся, оформлено квитанций на 5580 изданий, в том числе на «Правду» — 370.
Особый интерес — вполне понятно — представляют для коммунистов, партгруппов, секретарей

первичных парторганизаций материалы, публикуемые под рубрикой «Партийная жизнь».
Здесь можно почерпнуть много ценного при подготовке к партийному собранию. «Правда» подкажет все, вплоть до повестки дня, она первой замечает все, что еще даже не оформилось окончательно, но уже «носится в воздухе».
В этом разделе можно черпать положительный опыт, наконец, критически оценить свою работу, соразмеряя ее с тем, что написано в той или иной корреспонденции. Много полезного дают и выступления на страницах газеты старейших членов партии, заслуженных ветеранов труда, наших маяков.
Печатаемые в «Правде» статьи на темы морали, воспитания, быта, культуры, разнообразная информация заставляют читателя думать, анализировать, сопоставлять и реализовывать идеи, выдвигаемые газетой.
Вот пример. В сентябрьском номере мы прочитали большую статью, в которой говорилось: необходимо самым жестким образом искоренять из аппарата управления бюрократизм и волокиту. Члены бюро партийной организации шахтоуправления решили этот вопрос вынести на повестку дня партийного собрания, т. е. элементы казенщины еще у нас в аппарате встречаются. Сейчас идет подготовка к собранию.
Хочется остановиться и на таком вопросе. В ходе подписки на 1966 год, нет, нет да встречался нам такой, видите ли, «ученый муж» или просто «брюзга», который заявлял, что, дескать, газета «Правда» неинтересная. Каждый раз, пытаясь разобраться, почему человек так считает, даю наводящие вопросы, хочу добраться до корня зла — ничего не получается, ответы следующие, неубедительные, даже неграмотные. Приходится отвечать таким горе-читателям, примерно так: «Газета «Правда» — это трибуна партии, она не рассчитана на дешевенькие фельетоны, рассказы, сенсационные происшествия. Она призвана воспитывать коммунистов, всех трудящихся в духе высоких идей марксизма-ленинизма».

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВУЮ

Интересные и серьезные задачи выдвинули перед всем советским народом и особенно работниками промышленности решения сентябрьского Пленума ЦК. Сейчас от больших и малых руководителей производства требуется не просто механическое выполнение плана, а настоящее советское хозяйство.
Практическое превращение в жизнь, в производство новых форм управления требует от руководителя не только продуманной работы, но и обмена опытом, знаний того, что делается на других предприятиях, у твоих соседей.
Для правильного решения поставленных за-

дач надо каждодневно быть в курсе событий политической жизни страны, международного положения, знать о документах нашей партии и, если хотите, о культурной жизни страны.
Отставать нельзя: надо каждый день черпать эти знания. И таким полноценным источником является орган ЦК нашей партии — газета «Правда».
Много лет кряду я являюсь ее подписчиком. Крепко она помогала мне в мою длительную бытность пропагандистом, много дает сейчас, как коммунисту, руководителю.
Здесь не только хорошо освещаются партий-

ное строительство, международная жизнь, жизнь стран социалистического лагеря — здесь всегда можно найти статьи крупных специалистов на самые разнообразные темы.
Нужно сказать, что в последнее время «Правда» стала интереснее, стала более разнообразной. Характерно, что серьезные вопросы освещаются в ней с определенной политической оценкой, которая позволяет правильно понять не только напечатанное в газете, но и ориентироваться в текущих событиях в масштабе своего года. Производит-

Совершенно ясно, что сейчас, в период становления новых форм управления и по существу жизни производства, в период, когда особую остроту приобретают вопросы воспитания не только рабочих, но и командиров производства, когда повышается ответственность партийных организаций и профсоюзов, «Правда» одной из первых откликнется на эти вопросы и будет освещать опыт других предприятий, ставить политические вопросы и тем более станет необходимой своим читателям.
С. МАЛЫШЕВ,
инженер, директор мехзавода.

Н. СЕРДЮК,
секретарь парткома шахты «Зиминка 3-4».

Рассказы наших маяков

РАБОТА на седьмом участке шахты «Зенковские уклоны» идет как обычно. Три раза в сутки собираются на наряд забойщики и доставщики-таке-лажники. Долго за разговорами не засиживаются: получают задание — и в забой. Да и не о чем особенно рассуждать. Бригада Усова здесь и есть собственно участок. Все забойщики, люкогрузчики-лесодоставщики получают зарплату от тонны добытого топлива. Лишних людей не держат. Здесь, собственно, и нет такой обособленной должности люкогрузчик или лесодоставщик. Пока забойщики обуривают забой или крепят его, подсобники дважды меняют свою специальность: то доставляют лес, то качают отбитый уголь.

Комплекс появился в бригаде еще до того, как она установила первый всеобщий рекорд по угледобыче. Да так и прижился навсегда. Прогрессел на весь Кузбасс второй рекорд лавщиков. А горняки по-прежнему работают одним большим коллективом, в котором об успехах бригады заботится каждый. Может быть, именно поэтому бригада со времени своего рекордного достижения так и не уступает никому своего ведущего места.

Каждый день три раза отправляется в шахту новая смена горняков. Там расходятся по двум забоям. Бурят шпурсы. Бьют стойки длиной по 3,5—4 метра (такая высота их забоев). Нелегкая это работа. Особенно, когда лес сырой, тяжеленные плахи и стойки вырываются из рук, а забой пол ногами уходит вниз крутым скатом. Почти ничего нового не появилось в лаве со времени ее создания. А вот производительность: она у передовиков не остается на одном уровне.

— Не так давно, года три—четыре назад, — рассказывают старые забойщики, — давали из такой лавы, как у бригады Усова, за месяц три, от силы четыре тысячи тонн угля. А теперь даже планируют добычу по 7—9 тысяч. И с начала года еще не было случая, чтобы сверх такого солидного задания бригада

не добыла еще 1—1,5 тысячи тонн. Впрочем, цифры скажут сами за себя: за девять месяцев с начала года записали горняки на свой сверхплановый счет 15,5 тысячи тонн топлива, а с начала семилетки — 83 тысячи.

Основа таких успехов, такой производительности одна — в забое трудятся не отдельные забойщики и люкогрузчики, а коллектив, в лучшем смысле этого слова. И первым примером в таком отношении к делу, товарищам служат сам бригадир, звеньевые Г. Дегтярев, И. Перфильев. Ходит звенье-

Есть у горняков такая мысль

вой на смену один на два забоя. И есть у них такое неписаное правило: быть в той лаве, где сегодня труднее, где хуже идут дела.

Кстати, Перфильеву с недавних пор пришлось лечь в больницу. На шахте ему нашлась временная замена, но дружба бригады не кончается в забое. На следующий же день в больнице появились забойщики, ставшие вдруг неловкими и смущенными в больничных халатах. Навещали своего вожака не однажды. А потом появились в больнице школьники. Принесли бригадиру цветы и книгу. Смущенно передали свой подарок. Расспрашивали о здоровье. Это были ребята из 8 «Б» класса 63-й средней школы.

Это еще одна страница из биографии бригады рекорсменов. Дружба горняков и ребят началась только с нынешней осени. Взгляните забойщики именно этот класс в подшефные потому, что, говорят, он из самых непоседливых. А в минувшем году ходили горняки в гости



Всего несколько месяцев назад Саша Пожидаев пришел в строительную бригаду, чтобы овладеть самой мирной профессией — профессиональной строителя. Когда-то пятиэтажные дома казались ему громадами, строить которые под силу только очень сильным людям. А сейчас он сам участвует в возведении таких зданий. Хотя недавно Саша стал строителем, но уже хорошо освоил кладку.

В бригаде А. С. Пашкина, где работает парень, его уважают не только за прилежное отношение к труду, но и как обществу человека. Наступает вечер, и Саша, взяв учебники, спешит в школу.

НА СНИМКЕ: С. ПОЖИДАЕВ. Фото Ю. Дьяконова.

в 10-й класс школы № 18. Теперь это одиннадцатиклассники. Народ самостоятельный. И вот появились новые подшефные, которым больше нужна твердая рука, крепкое плечо старшего товарища. А на такую бригаду можно положиться, всегда помогут. Тут и за примером далеко ходить не надо. 27 октября на наряд горняки пришли, поживаясь и потирая руки. На распросы неохотно ответили (не любят здесь рекламы), что только вернулись со станции переливания крови. Сдавали кровь для одного товарища. Попал горняк в беду и хотя и не с их участка, но как остаться равнодушными! На станцию переливания поехали все, кому позволило здоровье. А через некоторое время на участке появился бригадир. Он хоть и сам еще на больничном, успел съездить к товарищу с участка буровзрывных работ в больницу.

Не сидит бригадиру дома. Каждый день приходит на наряды. Помогает горным мастерам, начальнику (не разрешают еще в шахту спускаться). Узнал с утра, что надо шурф с поверхности расчистить. Нашел буль-

дозериста, поехал вместе, расчистил. А потом узнал волнующую весть: в шахт-коме состоится заседание совместно с партийным комитетом. Речь будет о их бригаде: достойна ли носить почетное звание коллектива коммунистического труда. И хоть в бригаде из 48 человек добрых три четверти забойщиков и подсобных рабочих давно получали звание ударников, многие вступили в партию, учатся в вечерней школе (в их числе и бригадир). Николай Никодимович, волнуясь: вдруг что не так! Успокоился только на самом заседании: как ни тщательно разбирали здесь достоинства и недостатки их коллектива, в конце концов единодушно решили: достойны! Это известие в тот же день узнали на участке.

Да, богат был событиями этот обычный рабочий день — 27 октября.

Тому, что первыми среди лучших коллективов Прокопьевска, да и всего Кузбасса, инициаторами трудового соревнования в честь предстоящего съезда КПСС выступила и бригада Н. И. Усова, никто на шахте не удивился. Эти имеют право на такую честь! Но в брига-

де решились на такой шаг не сразу. Взвешивали возможности. Думали, не слишком ли скромным будет обязательство давать в смену на выход каждого рабочего по 1,5 тонны сверхпланового угля.

Первые итоги подвели в день присвоения бригаде почетного звания. Сверхпланового топлива с начала месяца было уже 2500 тонн. Это по 3 сверхплановых тонны на каждый выход. Старт совсем неплохой. Месячное задание завершили раньше на целую неделю. А план был в пору хорошей шитовой бригады — 18460 тонн, — тут же, как ни говори, добывали уголек с помощью лавы-старушки. С начала года у бригады набирается солидный результат: более 18 тысяч тонн, но уже сверхпланового топлива. И появилась у горняков еще одна мысль: перекрыть свой прежний рекорд да заодно и мировой рекорд шитовиков бригады Василия Ивановича Банщикова. Заходили на эту тему разговор с руководителями. Дело осталось за новым забоем. Правда, очень уж необычно, говоря о немеханизированном лавном забое с крутым падением пласта, называть цифру месячной добычи в 60 тысяч тонн, но в бригаде рекордсменов зря говорить не любят. Ведь всем на удивление они уже выдавали из такого забоя 48 тысяч. И считают, что новое достижение вполне реально и будет самым лучшим их подарком съезду партии.

Э. САВИЦКИЙ.

КОЛЛЕКТИВ, ШКОЛА, СПОРТ

— Физическое воспитание школьников — один из важнейших участков физкультурного движения, — так начала свой доклад «О состоянии и мерах дальнейшего развития физической культуры и спорта в школах г. Прокопьевска в 1965 году» директор детской спортивной школы Н. И. Голубых на объединенном пленуме горспортсоюза и ДСО.

Докладчик отмечает, что повысилось качество уроков физкультуры, улучшилась материально-спортивная база. В городе систематически работает семинар по повышению квалификации преподавателей физкультуры. Кроме того, из 73 учителей 38 учатся в высших и средних специальных учебных заведениях.

Стала лучше влеклассная работа. Об этом говорят успешные выступления юных спортсменов по зимним и летним видам спорта на областных соревнованиях. А шахматисты Дворца пионеров заняли первое место в РСФСР в различных соревнованиях участвовало более 120.000 детей.

Летом детская спартакиада

привлекла 27000 юных спортсменов. Подготовлено много значков ГТО и БГТО.

Однако в работе по физическому воспитанию в школах и по месту жительства имеются серьезные недостатки. Уроки физкультуры в отдельных школах проводятся на низком уровне. Особенно слабо поставлена работа по повышению спортивного мастерства в восьмилетних школах №№ 12, 27, 66, 40 и других. Дирекция школ не контролирует и не помогает советам физкультуры.

Слабо оказывают практическую помощь школам производственные коллективы ДСО «Труд», «Спартак» и «Локомотив».

В заключение Н. И. Голубых говорит, что сейчас надо приложить все силы, чтобы создать условия для занятий зимней: обеспечить детей спортивным инвентарем, построить катки, коробки и т. д.

По докладу развернулись прения. Вот основные мысли, высказанные участниками пленума.

Я. Я. ЯНЦЕН, преподаватель школы № 62:

— Нельзя однобоко зани-

маться воспитанием юных спортсменов. Есть ребята — хорошие спортсмены, однако знаниями не блещут, пропускают уроки. Поэтому тренеры должны знать своих питомцев всесторонне.

М. А. АДЕЕВ, председатель Зенковского райспортсоюза:

— Деятельности нашего спортсоюза дана неплохая оценка. В этом большая заслуга Д. К. Казанцева, преподавателя школы № 28, общественных тренеров тов. Голубина (шахта «Маганак») и тов. Спицына (шахта имени Дзержинского). Мы хорошо подготовились к зиме. Вызываем на соревнования Рудничный район — кто больше построит спортивных площадок для детей.

А. Н. НИКИТИН, председатель ДСО «Спартак»:

— Шефская помощь — большое дело. Примером может служить Тырганское стройуправление, где создан совет содействия семье и школе (руководитель совета тов. Топоровская). Строители соревнуются со школой № 48. Они оказывают всяческую помощь

школе. Хочется отметить работу депутата тов. Иванова с трудновоспитуемыми детьми.

А. С. СЕРЕДА, мастер спорта по велосипеду, тренер:

— На мой взгляд, неплохо было бы сделать одну школу специализированной, спортивной. Хотя бы в виде эксперимента.

В. Э. ГОРНОСТАЕВА, директор детской спортивной школы ДСО «Труд»:

— Занятия по возможности надо проводить на открытом воздухе. 30 минут занятий на воздухе принесут ничуть не меньше пользы 45-минутных занятий в зале.

Л. И. КАРПЕНКО, директор Дворца спорта:

— Спортивные соревнования должны быть не мероприятием, а повседневной работой, но для этого нужна материальная база.

М. Е. ХОРЫШЕВ, заместитель председателя горисполкома:

— Нужно лучше использовать для занятий стадионы города и те два процента от

квартилаты, которые предназначены для работы с детьми.

Д. К. КАЗАНЦЕВ, общественный инспектор Зенковского района:

— Необходимо урегулировать вопрос о приобретении спортивной формы. А то получается, деньги есть — лимита нет, лимит есть — денег нет.

Пленум прошел очень активно, к сожалению, на него пришли не все отвечающие за воспитание детей. Не было шефов, управдомами.

Принято постановление, в котором намечены пути улучшения спортивной работы с детьми — создание детских спортивных школ, оборудованных спортплощадок хозяйственными организациями, разработать спортивную двухлетку в честь 50-летия Советской власти.

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 222 (9045)

НОВАБРЬСКИЙ ЭКРАН

Зрители нашего города в этом месяце увидят ряд новых художественных фильмов. Из них заслуживает большого внимания кинофильм, посвященный мужеству и самоотверженности чекистов, их бесстрашию и преданности партии и народу.

„Как вас теперь называть?“

То, что происходит на экране во время демонстрации этого фильма, кажется невероятным. Но вот звучит голос диктора: «Фильм создан на подлинном фактическом материале и документах». И недоверие сменяется восхищением и благодарностью к тем, кто рассказал эту волнующую повесть, посвятив ее славным чекистам, выполнявшим в годы Отечественной войны специальное задание Родины в условиях вражеского тыла. Их в кабинете двое: советский разведчик Валерий, сфотографировавший план готовящейся гитлеровцами операции «Зубб» и группенфюрер Готтбург. У Готтбурга нет сомнения. План в руках Валерия и нужно только лишь немного усилить и... измученный пытками Валерий смеется.

Да, это был мужественный подвиг, в котором побеждает Валерий. Побеждает его вера в победу, его готовность до конца бороться с врагами. Вместе с ним за победу сражались подпольщики Положска, партизаны отряда неуловимых. Отрядом в годы Отечественной войны командовал Михаил Прудников, один из авторов сценария. Воспоминания Прудникова и ряд других фактических материалов составили сюжетную канву фильма. Героями кинокартины стали действительно существовавшие люди и в частности учительница Лидия Костеня по фильму Лидия Кастюк. Это была смелая девушка, она добывала аусвайсы, введенные фашистами, удостоверения личности. Но как не конспирировалась Лидия, эсэсовцы почуяли недоброе и установили за ней слежку. Несмотря на чудовищные пытки гестаповцев, она никого не выдала из своих товарищей. Когда ее вели на допрос через реку, искалеченная Лидия прыгнула в прорубь. Необыкновенного мужества были люди, и фильм очень правдиво рассказывает о них.



Детского зрителя порадует новый цветной фильм по сказке писателя Аркадия Гайдара

„Мальчиш-Кибальчиш“

Сегодня ребята смогут увидеть на экране сказку о преданности делу революции, своей стране, о позоре предателей и изменников Родины. Детям нужны героические образы. Эта истина старая, но для каждого возраста они должны быть обличены в свою наиболее близкую художественную форму. И режиссеру Евгению Штернблатову в полной мере удалось каждую емкую строчку гайдаровской сказки раз-

„Наш дом“

Этот кинофильм расскажет о большой, дружной семье Ивановых, вместе с которыми зритель проживает какую-то часть их жизни. Именно проживет, а не увидит, ибо мир этой семьи, в который вводит режиссер Василий Пронин, это близкий и знакомый каждому из нас мир повседневной жизни. У каждого из сыновей Ивановых своя жизнь, свои заботы. Уезжает на стройку Сибири Николай. Нелегко складывается личная жизнь Володи. Через многие испытания проходит, посвятивший себя музыке, Дима. И даже у самого младшего Сережи свои хлопоты. С первого класса мечтает быть... подумать только, ни летчиком, ни космонавтом, ни полярником, а самым обыкновенным парикмахером. Но всегда рядом с ними были отец и мать, их опыт, их помощь, их желание и стремление воспитать своих сыновей настоящими людьми. И, уходя в большую жизнь, сыновья уносили с собой навсегда тепло, родительского дома, неся людям свет большой любви, все то хорошее, что передали им родители.



вернуть на экране в целые эпизоды, сделать юных зрителей, как бы участниками событий. Бесстрашие Кибальчиша, его стойкость, верность слову, наверняка найдут отклик в детских сердцах. Роль Плахиша исполняет знакомый зрителям по кинофильму «Вождь краснокожих» Сережа Тихонов.

Впервые на экранах страны демонстрируется фильм производства киностудии «Анчар» Турции

„Чужой в городе“

Это первый фильм, который в отличие от сентиментальных мелодрам, составляющих основную продукцию турецкой кинематографии, касается реальных проблем современности. На III Московском международном кинофестивале он получил заслуженное одобрение советских зрителей. Основной конфликт заключается в столкновении молодого горного инженера с владельцами шахты. Вернувшись из Англии, где получил образование, он с возмущением обнаруживает бесстыдную эксплуатацию шахтеров. Молодой инженер вступает в борьбу с жестокостью, восстает против дельцов, набивающих карманы за счет всякого рода махинаций. К суровому социальному конфликту присоединяется личная драма — тема поруганной любви, которая в мире власти денег является предметом купли-продажи. Картина привлекает искренней игрой молодых актеров, просто и доходчиво рассказывающих зрителям о переживаниях своих героев.

Культурная жизнь за рубежом

Латиноамериканская театральная конференция

В Каракасе состоялась III Латиноамериканская театральная конференция, в которой приняли участие деятели театрального искусства Чили, Бразилии, Мексики, Эквадора, Колумбии, Уругвая, Аргентины и Венесуэлы. Свое предложение прислали на конференцию и кубинские театральные деятели. Ассоциация теперь будет раз в шесть месяцев издавать бюллетень, который даст возможность театральным работникам обмениваться идеями, проектами и опытом.

Конференция проходила в одном из залов библиотеки Центрального университета. Все выступавшие в прениях говорили о необходимости освободить латиноамериканский театр от зарубежного влияния, всячески развивать народные тенденции в театре, воспитывать национальные чувства латиноамериканских народных масс, поддерживать их стремление к свободе и независимости. В этом отношении театр может послужить замечательным орудием воспитания и освобождения народов. Именно эти вопросы и будут обсуждаться на страницах бюллетеня Ассоциации.

Во время прений многие ораторы выступали с критикой драматургов, которые в своих произведениях стремятся убежать от реальной действительности и не учитывают запросов народных масс. «Латиноамериканский театр должен отражать чувства и тревоги латиноамериканских народов; только таким образом он сможет установить тесные связи с широкими массами, ибо наш театр должен быть театром масс», — заявили участники конференции.

На III конференции был показан ряд пьес, в том числе пьеса венесуэльского драматурга Романа Чальбауды «Сожжение Иуды». Это произведение посвящено борьбе венесуэльской молодежи против полицейских репрессий и против старого продажного руководства страны. Была показана также пьеса Эдварда Олби «Кто боится волка?», вызвавшая много споров в Венесуэле.

Участники III конференции постановили провести в будущем году первый фестиваль латиноамериканского театра в городе Мехико (Мексика). Латиноамериканские театральные коллективы, которые будут принимать участие в этом фестивале, должны показать на нем по крайней мере одну пьесу кого-либо из своих национальных драматургов. Серванто Гарсия ПОНСЕ, корреспондент ТАСС. Каракас.

ВНИМАНИЮ НАЧИНАЮЩИХ ПОЭТОВ И ПРОЗАИКОВ!

В среду, 3 ноября, в редакции газеты «Шахтерская правда» в 5 часов 30 минут вечера состоится очередное занятие литературной группы.

Оргкомитет.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

Сегодня

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ДЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Твой дядя Миша.
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Буря над Азией (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Боксер и смерть (12, 4-10, 6, 8, 10). Детство Горького (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Канатоходцы (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Зеленый огонек (5-15, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Музыканты одного полка (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Два мушкетера (12, 4, 5-50, 7-40, 9-50). Киносборник № 91 (10, 2-10). Хроника — Советский цирк в Италии (7-40).

Второй ОРС треста Прокопьевскуголь проводит 4 ноября

ВЫСТАВКИ ПРОДАЖИ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ в расширенном ассортименте в следующих магазинах: № 61 «Восход» (Ясная Поляна, улица Литовская), № 97 «Снежок» (улица Карла Либкнехта), № 69 «Горняк» (улица Фасадная), № 88 (Зенковские уклоны).

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» реализует 200 импортных 200-литровых железных бочек по 13 рублей за штуку.

Питкелев А. И., прож. по пер. Больничному, 2-2, возбуждает дело о расторжении брака с Питке-

Т р е б у ю т с я :

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ на постоянную и временную работу — каменщики, заместитель директора по экономическим вопросам, главный экономист, секретарь-машинистка.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» — плотники, электрокарщики, токари, слесари-сантехники, электрослесари, слесари по ремонту оборудования, слесари инструментальщики, грузчики. Обращаться в отдел кадров с 9 до 5 часов.

ЦЕНТРАЛЬНЫМ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИМ МАСТЕРСКИМ треста Прокопьевскуголь — газослесарь-руководитель, токари, слесари по изготовлению металлоконструкций, грузчики, штукатуры. Обращаться по адресу: ул. Кооперативная, 6, к начальнику ЦЭММ (остановка трамвая «Изопрорункт»).

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ — дворник (мужчина). Обращаться по адресу: ул. Калинина, 1.

ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПОДШИПНИКОВОМУ ЗАВОДУ № 14 — электрослесари, слесари по ремонту оборудования, слесари-вентилаторщики, грузчики, инженеры и техники-механики. Обращаться в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 8 на преподавательскую работу и на работу в качестве мастеров производственного обучения — инженеры и техники по механизации сельского хозяйства, преподаватель по эстетическому воспитанию (совместитель), инструктора по вождению автомобилей, мастер по слесарному делу и кочевары. Обращаться: ул. Советов, 7.

ШИНОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ — кочевары на котлы среднего давления с правами ответственности.

ОРСУ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ на постоянную работу в стройцехах — электрики, сантехники, плотники. Обращаться: улица Больничная, 2.

В ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ — квалифицированный закройщик легкого платья. Обращаться: Красная Горка, улица Союзная, 41.

ОРС треста Прокопьевскуголь проводит в предпраздничные дни ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

3-4 ноября — в магазине № 83 (район шахты им. Дзержинского),

3-4 ноября — в магазине № 29 (Тырган, ул. Текстильная);

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

2 ноября — в магазине № 1 «Рассвет» (Красная Горка);

3-4 ноября — в магазине № 97 (Тырган, ул. Текстильная);

МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

2 ноября — в магазине № 1 «Рассвет» (Красная Горка);

3-4 ноября — в магазине № 12 (пос. «Зиминка 1-2»);

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

2 ноября — в магазине № 43 (Изопрорункт),

2 ноября — в магазине № 68 (район вокзала),

3-4 ноября — в магазине № 24 (Тырган, ул. Советов),

3-4 ноября — в магазине № 1 «Рассвет» (Красная Горка);

ОВОЩИ

2 ноября — в магазине № 23 «Петрушка» (Тырган, ул. Шишкина),

2 ноября — в магазине № 101 (Тырган, ул. Полтавская),

4-5 ноября — в магазине № 64 (Березовая Роша),

4-5 ноября — в магазине № 3 (Красная Горка).

В предпраздничные и праздничные дни во всех магазинах ОРСа принимаются заявки на продукты с доставкой на дом.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Посетите в предпраздничные и праздничные дни столовые и рестораны «Заря» и «Сибирь». ОРСа треста Прокопьевскуголь.

Здесь к праздничному столу вы сможете приобрести набор различных закусок, кондитерских изделий, торты, пирожные, полуфабрикаты из мяса, рыбы, овощей, кулинарные изделия.

На все изделия принимаются предварительные заказы с доставкой на дом. Принимаются заказы на обслуживание товарищеских и семейных ужинов, свадеб.

2, 4, 5 ноября проводятся выставки-продажи в столовой № 1 (Красная Горка), столовой № 3 (Зиминка-Капитальная), ресторане «Сибирь» (Тырган), в кафе-молочном ресторане «Заря».

левой Н. М. Дело рассматривается в Кемеровском облсуде.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП10467

Заказ 9506

Тираж 30000 экз.